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Angebotsentwicklung bei Kindertageseinrichtungen und Kindertagespflege (ll)

Kleine Anfrage - KA 6/7204

Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium fur Arbeit und Soziales

Vorbemerkung:

Daten flr Sachsen-Anhalt liegen ausschlieRlich zur 6ffentlich geférderten Kinderta-
gespflege vor und werden erst mit erweiterten bzw. neu eingefuhrten Erhebungen
zur Kindertagesbetreuung seit 2006 erfasst. Sie sind den statistischen Berichten des
Statistischen Landesamtes Sachsen-Anhalt (StaLA) zu ,Tageseinrichtungen fur Kin-
der und offentlich geférderte Kindertagespflege’ jahrlich von 2006 bis 2010 entnom-
men (Stichtag 15.03. bzw. 01.03. seit 2009).

Der Bericht flir 2011 ist noch nicht veroffentlicht. Die Berichte des StaLA sind ab
2006 im Internet unter ,www.stala.sachsen-anhalt.de/Statistische Berichte’ abrufbar.

Frage Nr. 1:
Wie hat sich in Sachsen-Anhalt seit 1990 die Kindertagespflege im Hinblick auf
folgende Parameter entwickelt:

a) Anzahl der Betreuungspersonen, davon:

i. mit Krippenkindern (0 bis 3 Jahre),
ii. mit Kindergartenkindern (2 bis 8, ohne Schulkinder),
iii. Gesamtanzahl;

Hinweis: Die Drucksache steht vollstdndig digital im Internet/Intranet zur Verfligung. Die Anlage
ist in Word als Objekt beigefiigt und 6ffnet durch Doppelklick den Acrobat Reader.
Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt er-
folgen oder die gedruckte Form abgefordert werden.
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b) Anzahl der Betreuungspersonen, davon:

i. mit weniger als funf Stunden Betreuungszeit,
ii. mit mehr als funf Stunden Betreuungszeit;

c) Anzahl der verfugbaren Betreuungsplatze, davon:

i. mit Krippenkindern (0 bis 3 Jahre),
ii. mit Kindergartenkindern (2 bis 8, ohne Schulkinder),
iii. Gesamtanzahl;

d) Anzahl der betreuten Kinder pro Altersklasse?

Bitte um Angaben fur jedes Jahr jeweils fur das gesamte Land sowie die einzelnen
Kreise und kreisfreien Stadte.

Antwort zu Frage Nr. 1:
In Sachsen-Anhalt hat sich die Kindertagespflege seit 2006 wie folgt entwickelt:

a) Anzahl der Betreuungspersonen mit Krippen- und mit Kindergartenkindern
Eine VerknlUpfung von Betreuungspersonen mit Krippen- und Kindergartenkindern
wird nicht erfasst.
Die Gesamtanzahl der Betreuungspersonen ist in Anlage 1 dargestellt.

b) Anzahl der Betreuungspersonen mit weniger und mit mehr als finf Stunden
Betreuungszeit
Die Anzahl der Betreuungspersonen mit weniger bzw. mehr als funf Stunden
Betreuungszeit wird nicht erfasst. Es wird lediglich die Betreuungszeit pro Kind
von weniger bzw. mehr als sieben Stunden Betreuungszeit entsprechend Anla-
ge 1 dargestellt.

c) Anzahl der verfugbaren Betreuungsplatze mit Krippen- und mit Kindergartenkin-
dern
Die verfugbaren Betreuungsplatze werden nicht erfasst.

d) Anzahl der betreuten Kinder pro Altersklasse
Die Anzahl der betreuten Kinder pro Altersklasse (unter 3, von 3 bis unter 6, von 6
bis unter 11 und von 11 bis unter 14 Jahre) ist ebenso der Anlage 1 zu entneh-
men.

Frage Nr. 2:

Wie prognostiziert die Landesregierung den Betreuungsplatzbedarf fur Kinder
von 0 bis 8 (ohne Schulkinder) im Hinblick auf die zu betreuende Kinderanzahl
in den kommenden zehn Jahren?

Bitte um Angaben fiir jedes Jahr jeweils fiir das gesamte Land sowie die ein-
zelnen Kreise und kreisfreien Stadte.

Frage Nr. 3:
Welche Zahlen ergeben sich, wenn die regionalisierte Bevolkerungsprognose
zugrunde gelegt wird?



Bitte um Angaben fir jedes Jahr jeweils fur das gesamte Land sowie die ein-
zelnen Kreise und kreisfreien Stadte.

Frage Nr. 4:

Welche Annahmen liegen der Betreuungsplatzbedarfsprognose zugrunde (z. B.
Entwicklung der Kinderanzahl, Inanspruchnahme der Kinderbetreuung)?

Bitte um Angaben fur das gesamte Land sowie die einzelnen Kreise und kreis-
freien Stadte.

Antwort zu den Fragen Nr. 2 bis Nr. 4:
Die Fragen Nummern 2 bis Nr. 4 werden wegen des Sachzusammenhangs gemein-
sam beantwortet.

a) Land
Der Betreuungsbedarf flr Kinder in Krippe und Kindergarten wird fur die Jahre 2012

bis 2021 im Land wie folgt prognostiziert:
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Der Prognose fir den Bedarf an Kinderbetreuungsplatzen im Land liegen die Kinder-
zahlen der 5. Regionalisierten Bevolkerungsprognose fur Sachsen-Anhalt zugrunde.
Die Geburtenzahlen fir die Jahre ab 2011 sind dabei um jeweils 200 wegen erheb-
licher Abweichung gegenuber den tatsachlichen Geburten in den Jahren 2009 (771
weniger) und 2010 (188 weniger) abgesenkt worden.

Fir die Betreuungsquote der betreuten Kinder wird (grundsatzlich) das Mittel der
letzten sieben Jahre zugrunde gelegt (Iangerer Zeitraum wegen erheblicher Schwan-
kungen sowohl nach ,oben’ als auch nach ,unten’). Fur die Krippe werden dabei al-
lerdings die Jahre 2007 bis 2009 herausgerechnet, da nach Einfuhrung des Eltern-
geldes 2007 und einer Ubergangszeit danach eine deutliche wellenformige Anhe-
bung zu verzeichnen ist, die den Trend nicht dauerhaft beschreibt. Aufgrund der Ver-
gangenheitswerte wird nur bis 2017 von einem Anstieg ausgegangen. Spatestens
2018 kann aufgrund des hohen Niveaus eine Sattigung der Betreuungsquote unter-
stellt werden. Folgende jahrliche Steigerungsraten der Betreuungsquote sind bis
2017 berucksichtigt: Krippe + 0,4 % und Kindergarten + 0,59 %.

b) Landkreise und kreisfreie Stadte

Die Prognose des Betreuungsplatzbedarfs fir Kinder von 0 bis 8 (ohne Schulkinder)
im Hinblick auf die zu betreuende Kinderanzahl in den kommenden zehn Jahren fur
die Landkreise und kreisfreien Stadte ist der Anlage 2 zu entnehmen. Sie erfolgt auf
Basis der Bevolkerungszahlen der 5. Regionalisierten Bevolkerungsprognose. An-
passungen werden nicht vorgenommen, da die Abweichungen zu der fiur das Land
modifizierten Prognose aufgrund der mittlerweile bekannten Geburtenzahlen fur die
Jahre 2009 und 2010 auf dieser Ebene sehr gering sind.

Der Prognose fur die Landkreise und kreisfreien Stadte liegen die gleichen Annah-
men zugrunde wie bei der Prognose fur das Land.



Im Ubrigen ist die Kinder- und Jugendhilfeplanung fiir die Landkreise und kreisfreien
Stadte Aufgabe der ortlichen Trager der offentlichen Jugendhilfe.

Frage Nr. 5:

Welche maRBgeblichen Entwicklungen, beispielsweise hinsichtlich der Be-
triebsgrofRen und der Tragerstruktur, gab es in den vergangenen zehn Jahren
bei den Kindertagesbetreuungsangeboten und wie werden diese durch die
Landesregierung bewertet?

Frage Nr. 6:

Welche maRgeblichen Entwicklungen erwartet die Landesregierung in den
kommenden zehn Jahren bei den Kindertagesbetreuungsangeboten? Welche
Entwicklungen will die Landesregierung befordern bzw. welchen Entwicklun-
gen will sie entgegenwirken?

Antwort zu den Fragen Nr. 5 und Nr. 6:
Die Fragen Nr.5 und Nr. 6 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam
beantwortet.

Die Landesregierung sieht folgende Entwicklungen:

e Tragerschaft

Kindertageseinrichtungen in freier Tragerschaft haben aufgrund der Umsetzung des
Subsidaritatsgrundsatzes nach § 4 Absatz 2 Sozialgesetzbuch (SGB) - Achtes Buch
(VIIl) - Kinder- und Jugendhilfe - zugenommen. Diese Entwicklung wird sich nach
Einschatzung der Landesregierung in den nachsten Jahren fortsetzen.

e Konzeptvielfalt
Die Vielfalt der padagogischen Konzepte in Kindertageseinrichtungen hat sich insbe-
sondere auch durch die Zunahme freier Tragerschaften vergréflert, beispielsweise
bezuglich Mehrsprachigkeit und besonderer padagogischer Konzeptionen wie z. B.
nach Montessori.

e Altersstruktur Personal

Das durchschnittliche Alter des Personals in Kindertageseinrichtungen hat zugenom-
men. Insbesondere mit dem Geburtenknick Anfang der 1990er Jahre und mit der No-
vellierung zum Kinderférderungsgesetz in den Jahren 2003/2004 sind jlingere Fach-
krafte aus den Kinderbetreuungseinrichtungen ausgeschieden. In den nachsten zehn
Jahren wird es nunmehr zu einer Uberdurchschnittlichen Verjingung des Fachkrafte-
personals kommen, da viele derzeit tatige Fachkrafte die Altersgrenze fur den Ren-
teneintritt erreichen werden. Die Ausbildungssituation in Sachsen-Anhalt gewahrleis-
tet jedoch, dass ein flachendeckender Fachkraftemangel nicht eintreten wird.

e Kinder mit Behinderungen

In Sachsen-Anhalt gab es nur bis zum Jahr 2000 Sonderkindergarten. Die Kinderta-
geseinrichtungen sollen das Ziel Inklusion umsetzen. Die Einrichtungen wurden da-
her schrittweise umprofiliert.

Durch die Auflage ,Barrierefreiheit” bei der Férderung von Investitionen wird seit
2008 forciert, dass die wohnortnahe integrative Kindertageseinrichtung der Regelfall
ist.



e Qualitat

Qualitat wird eine immer gewichtigere Rolle bei der Auswahl des Betreuungsplatzes
spielen, da die Kinderzahlen abnehmen werden und sich damit auch die Auswahl an
wohnortnahen Kindertagesbetreuungsplatzen vergroRern wird.

e Unterstutzung Qualitatsverbesserung

Die Verbesserung der Qualitat der Kindertagesbetreuung wird durch die Uberarbei-
tung des Bildungsprogramms und dessen Implementierung ab dem Kindergartenjahr
2013/2014 durch ein Fortbildungsprogramm unterstutzt.

Unabhangig davon ist festzustellen, dass bei den padagogischen Fachkraften seit
Jahren ein hoher Grad an Engagement und eine grof3e Bereitschaft zur Weiterbil-
dung vorhanden sind.

e Kooperation mit Tagespflege
Die Kooperation von Kindertageseinrichtungen mit der Kindertagespflege soll mit der
Novellierung des Kinderforderungsgesetzes gestarkt werden.
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12, Tagespflegepersonen und Kinder in Tagespflege am 01.03.2010 nach Kreisen
Tatige Personen _ Kinderin
und zwar mit ausschiiellich und zwar mit .
Laridkreis — 4
Kreisfreie Stadt Sda- ‘ auslandi- i
insgesamt grzc?sp(;deam abge- insgesamt | erhdhtem: schem gu::pr:'uolteﬂ’?::gr
. Land nsgesam Bgerufs- schiossenem | M5 Ferder Herkunftstand Sprache
i Qualifizie- mindestens
- Ausbildungs- rungskurs bedarf eines
7 abschluss Eltarnteils nicht deutsch
Halle { Saale }, Stadt 18 12 7 72 - 1 -
Magdeburg, Landeshauptstadt 42 26 24 170 1 19 6
’I Altmarkkreis Salzwedel 3 . 3 8 - 1 -
- Anhalt-Bitterfeld . , . 10 - - -
Bérde 8 5 7 37 - _ 1 1
Burgenlandkreis . . - 10 - - -
Jertichower Land 4 . . 16 - - -
Mansfeld-Sidharz 8 4 5 39 - - -
Saalekreis 13 1 4 54 1 - -
Salzlandkreis . . - <] - - -
Stendal . . . 2 - - -
Wittenberg 7 . . 21 - - -
Sachsen-Anhalt 114 ' 70 61 445 2 22 7
" Dle Tabelle enthalt nur dis Landkreise und kreisfreien Stadte, in denen Kindertagespfiege vorhanden ist.
? Anzahl der Kinder in Kindertagesbetreuung je 100 Kinder der glsichen Allersgruppe
13. Kinder in Kindertagespflege am 01.03.2010, die nicht zusitzlich eine Einrichtung der
Kindertagesbetreuung oder eine Ganztagsschule besuchen, nach Kreisen

Kinder in Kindertagespflege, die nicht zusétzlich eine Einrichtung der
und zwar mit im Alter
Landkreis - H
Kreisfrefe Stadt ausléndi- iberwiegend unter 3 :
: i schem gesproche- :
Land insgesamt erhdhtem Herkunfts- ner g rache und zwar
Forderbedarf | land mindes- P zusammen ;
fens eines . mehr als 7 Besuchs- :
Eltermnteils nicht deutsch Stunden quote™ i
Halle ( Saalle ), Stadt CE - 1 - 59 35 0,9
Magdeburg, Landeshauptstadt 168 1 19 5} 166 145 28 ’
Altmarkkreis Salzwedel 8 - 1 - 8 8 0,4
Anhali-Bitterfeld 10 - . - 3 2 0,1
Bérde a7 . 1 1 33 16 0.8
Burgenlandkreis 10 - - - 4 2 0,1
Jerichower Land 16 - - - 12 1 0,5 oo
3 Mansfeld-Sadharz -39 - - - 23 . 12 0,8
: Saalekreis 52 1 - - 30 18 0.7
; Satztandkreis 8 . - - 6 - 0.1
Stendal 2 - - - 2 2 0.1
Wittenberg 18 - - - 14 1 0,5
Sachsen-Anhalt 432 2 22 7 50 248 0,7 )
E 1

" Die Tabells enthélt nur die Landkreise und kreisfreien Stadte, in denen Kindertanespflege vorhanden ist, '
) Anzahl der Kinder in Kindertagesbetreuung je 100 Kinder der gleichen Altersgruppe




Kindé:{_tég'e pfiege. 7
: _ davon (Sp. 4) Im Alter von ... bis unter ... Jahren
nter3.: - ‘ 3-8 6-11 1-14
E ; © . und zwar und zwar
1 ‘ R crmrem e Besuchs- Besuchs-
3 zusammgn . jméhr als. Besuchs- Zyusammen mehr ais Besucf;s- zqsammen quUth) Zysammen qUOte
: *7 Stunden quote® | 7 Stunden guote?
: B0 - 38 1,0 11 & 02 1 0.0 . 0,0
. 167 145 2.9 3 2 0.1 . 0,0 . 0.0
4 8 6 0,4 - - .0 . 0,0 . 0,0
- 3 2 0.1 B 6 0.2 1 0,0 - 0,0
33 16 0,8 4 4 0,1 - 0,0 . 6,0
4 2 0,1 8 4 0,1 - 0,0 ; 00
12 11 06 3 1 0,1 1 0,0 ; 6.0
23 12 0,8 16 8 0.5 . 0.0 - 0.0
31 18 0.7 17 8 04 8 0,1 - 0.0
5 - 0,1 - - 0.0 - 0.0 - 0.0
: 2 2 0,1 - - 0.0 - 0.0 . 0.0
; 14 1 0.5 5 . 0,2 2 00 . 0,0
363 248 0,7 71 37 0,1 11 0,0 - 0,0

Noch 13. Kinder in Kindertagespflege am 01.03.2010, die nicht zusétzlich eine Einrichtung der
Kindertagesbetreuung oder eine Ganztagsschule besuchen, nach Kreisen

Kinderiagesbetreuung oder eine Ganztagsschule besuchen

von ... bis unter ... Jahren

3-6 6-11 . : 11-14
und zwar
zusammen mehr als 7 Besuchs- ' zusammen ‘ Besuchsquote® zusammen Besuchsquote®
Stunden quots® '
7 3] 0,1 - 0,0 - 0,0
2 2 0,0 - 0.0 - 0,0
- . 0,0 “ 0,0 - ’ 0.0
6 ) 0,2 5 0.0 . 0,0
4 4 Q0,1 - 0,0 - a0
5] 4 0,1 - 0,0 - c.0
3 1 0,4 1 0,0 - 0.0
16 8 0.5 - 0,0 - 0,0
7 5 0,4 5 0,1 . 0.0
- - 0.0 - 0,0 - 0,0
- - G0 - 0,0 - 00
3 - 01 1 a.0 - 0,0

64 37 0,1 3 0,0 . 0,0




, 12. Tagespflegepersonen und Kinder in Tagespflege am 01.03.2009 nach Kreisen "
¥
Téatige Personen Kinder in
. und zwar mit ausschlieidlich und zwar mit
Landkreis "
Kreisfreie Stadt fachpéda- b Aus'[lénd:- Oberwiegend
. ) abge- schem v
Land insgesamt goBgésrﬁge_m schlossenam Insgesamt elr:%?’géertn Herkunftsland gez%r?accr;‘iner
it Qualifizie- mindestens
Ausbildungs- rungskurs bedarf eines
abschluss Elterntails nicht deutsch
P Halle { Saale ) , Stadt 17 b 6 68 - ) .
‘ Magdeburg, Landeshauptstadt as 20 21 147 -
‘ : Altmarkkreis Salzwedel . . . 8 - - .
- Anhalt-Bitterfeld 3 . . . . - -
' : Btrde 9 . 7. 38 . . -
Burgenlandkreis . . - N .
Jerichower Land 4 . . 15 - - -
Mansfeld-Sddharz 7 . 4 23 - - -
Saalekreis 11 10 3 44 -
Stendal . . . . - - -
Wittenberg B . 5 19 - - -
Sachsen-Anhait 98 61 54 gt . 11 4

") Bie Tabelle enthalt nur die Landkreise und kreiséreien Stadte, in denen Kindertagespflege vorhanden ist,
A Anzahi der Kinder in Kindertagesbetreuung je 100 Kinder der gleichen Altersgruppe

13. Kinder in Kindertagespflege am 01.03.2009, die nicht zusétzlich eine Einrichtung der
Kindertagesbetreuung oder eine Ganztagsschule besuchen, nach Kreisen '

Kinder in Kindertagespflege, die nicht zusatzlich eine Einrichtung der
und zwar mit im Alter
Landkreis —
Kreisfrele Stadt alsj.gllf?enrgh iberwiegend unter 3
Land insgesamt srhihtem Herkunfts- ,?;sg L‘:ggﬁé und zwar
Farderbedarf | land mindes- zusammen
tens eines . mehr als 7 Besuchs-
Etternteils nicht deutsch Stunden quote”

Halle { Saale ), Stadt 59 - . - 51 33 0,8
Magdeburg, Landeshaupistadt 146 - . 3 141 118 25
Altmarkireis Salzwedel 8 - - - . 5} .

Anhait-Bitterfeld 12 - . - - 6 . 0.2
Bérde 33 . : - 29 22 07
Burgenlandkreis . . - - . - 0.0
Jerichower Land 15 - - - 7 G 0.3
Mansfeld-Sidharz 23 - - - 15 7 0,5
Saalekreis 41 - - - 27 13 0.8
Stendal . - - - . - 0,0
Wittenberg 15 . - - 9 . 03
Sachsen-Anhalt 360 . 10 3 295 213 0,6

i Die Tabelle enthalt nur die Landkreise und kreistreien Sladte, in denen Kindertagespflene vorhanden ist.
A Anzahi der Kinder in Kindertagesbetreuung je 100 Kinder der gleichen Altersgruppe
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Noch 12. Tagespflegepersonen und Kinder in Tagespflege am 01.03.2009 nach Kreisen t

Kindertagespflege
davon {Sp. 4} Im Alter von ... bis unter ... Jahren
unter 3 3-6 6-11 11-14
und zwar und zwar
Besuchs- Besuchs-
zusammen mehr als Besuchs- zusammen mehr als Besuchs- | Zusammen quote? zusammen quote
7 Stunden quote? 7 Stunden quote
54 33 02 g 6 0,2 0,0 0,0
142 119 25 5 0,1 0,0 - 0,0
7 03 . 0.0 0.0 - 0.0
. . . <] . 0.2 0.0 - 0.0
32 22 6.8 4 4 0.1 0,0 - 0,0
. - 0.0 . - . 0.0 - 0.0
7 5 0,3 7 . 0.3 0,0 - 0,0
15 7 0,5 8 4 0.3 0.0 - 0,0
29 13 0.7 13 0.3 0,0 - 0,0
. - 0.0 - - 0,0 0,0 . 0.0
12 5 0,4 4 3 0,1 0,1 - 0.0
307 213 0,6 60 30 01 0,0 0,0
Noch 13. Kinder in Kindertagespflege am 01.03.2009, die nicht zusétzlich eine Einrichtung der
Kindertagesbetreuung oder eine Ganztagsschule besuchen, nach Kreisen
Kindertagesbetreuung oder eine Ganziagsschule besuchen
von ... bis unter ... Jahren
3-6 611 11-14
und zwar
zusammen mehr als 7 Besychs- zusammen Besuchsquote” zusammen Besuchsquote®
Stunden quate®
7 4] 01 0.0 - 0,0
5 0.1 0.0 - 0.0
. 0.0 0,0 - o0
5 4 01 G0 - 0.0
4 4 01 G0 - 0,0
- . 0.0 - 0.0
4 0,3 0.0 - 0,0
; 4 03 0.0 - 0,0
13 0,3 .0 - 0.0
- - 0.0 0.0 - 0.0
4 0,1 0.0 - 0.0
57 30 0.1 0.0 . 0,0

i
i
i
b




12. Tagespflegepersonen und Kinder in Tagespflege am 15.03.2008 nach Kreisen "

Téatige Personen Kinder in
und zwar mit ausschlielich und zwar mit
Kreisfrele Stadt —
Landkreis fachpada- abge- A:s;;r::" ilberwiegend
Land Insgesamt gogischem schlossanem Insgesamt erh_ﬁhtem Herkunftsland gesprochener
Auf;{é’:‘:gs_ Qualifizie- i%?:rrf' mindestens Sprache
abschluss rungskurs Elteei?netiil s nicht deutsch
Halle { Saale ), Stadt 15 9 5 50 -
Magdeburg, Landeshaupistadt 33 23 16 130
Altmarkkreis Satzwedel . - . . - - -
Anhalt-Bitterfeld - 3 . . 8 - - -
Bérde 8 8 5 32 - 4
Burgenlandkreis . . . - . - - .
Jerichower Land 3 . . 11 - - -
Mansfeld-Sidharz 7 . 4 25
Saalekreis 7 . . N - - -
Salzlandkreis . . - . - - .
Stendal C . . 4 -
Wittenberg 7 . 6 20 - . -
Sachsen-Anhalf o9 57 46 17 3 13 B
Y Die Tabelle enthit nur die Landkreise und kreisfreien Stidte, In denen Kindertagespflege vorhanden ist.
9 Anzahl der Kinder in Kindertagesbetreuung je 100 Kinder der gleichen Altersgruppe
13. Kinder in Kindertagespflege am 15.03.2008, die nicht zusétzlich eine Einrichtung der

Kindertagesbetreuung oder eine Ganztagsschule besuchen, nach Kreisen

Kinder in Kindertagespflege, die nicht zus&tzlich eine Eincichtung der
und zwar mit im Aller
Kreisfreie Stadt -
Landkreis a:g:ir:gi- tberwiegend unter 3
Land insgesamt _emdtem | Herkunfs i o und zwar
drderbedarf | land mindes- zusammen
tens eines ! mehrals 7 Besuchs-
Etterateils | Mot deutsch Stundean quote

Halle { Saale ) , Stadt 47 - . . 38 20 0,6
Magdeburg, Landeshauptstadt 130 . . . 123 100 23
Altmarkkreis Salzwedel . - - - .
Anhalt-Bitterfeld 7 - - - 3 . 0,1
Birde a2 - 4 . 24 16 07
Burgenlandkreis . - - -

Jarichower Land 10 - - - 8 . .
Mansfeld-Sudharz 25 . . . 21 7 0,7
Saalekreis X - - - 22 10 0,5
Salzlandkrels . - - - - - 0,0
Stendal 4 - 0.1
Wittenberg 16 - - - g 2.3
Sachsen-Anhait 08 3 13 8 262 167 0,6

' ;) Die Tabelle enth&lt nur die Landkreise und kreisfreien Stadte, in denen Kinderfagespflege vorhanden ist.
! Anzahl der Kinder In Kindertagesbetreuung je 100 Kinder der gleichen Altersgruppe
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Noch 12. Tagespflegepersonen und Kinder in Tagespflege am 15.03.2008 nach Krelsen "

i
1
1

Kindertagespflege
3 i davon (Sp. 4) im Alter von ... bis under ... Jahren
j unter 3 3-8 611 1-14
und zwar und zwar
- Besuchs- Besuchs-
= ] Zusammen mefr als Besuchs- zusammen mehr als Besuchs- zusammen quote? zusammen quote®
= _ 7 Stunden quote® 7 Stunden quate?
i ] 39 20 0,7 1" 7 0.2 - 0,0 - 0,0
E 123 100 23 . 5 : . 0.0 . 0.0
. . . - - , - 0,0 - 0.0
- 3 . 041 5 3 0,1 - 0,0 - 0.0
) 29 16 07 3 3 01 - 0.0 - 0.0
. . . - - . - 0,0 - 0,0
8 6 0.4 3 0,1 - 0.0 - 0,0
21 7 0,7 4 . 0,1 - 0,0 - 0,0
22 10 05 9 5 0,2 - 0.0 - 0.0
- - 0,0 - - 0.0 . 0,0 - 0,0
] ] 4 . 0.1 - - 0,0 - 0.0 - G,0
10 : 0,4 . . . . . - 0.0
264 167 0,8 46 27 6,1 7 0,0 - 0,0

Noch 13. Kinder in Kindertagespflege am 15.03.2008, die nicht zusatzlich eine Einrichtung der
Kindertagesbetreuung oder eine Ganztagsschule besuchen, nach Kreisen

Kindertagesbetreuung oder eine Ganztagsschule besuchen

von ... bis unter ... Jahren

3-8 611 =14
~ und Zwar
: zusammen mehr als 7 Besuchs- zusammen Besuchsquote® zusamaten Besuchsquote®
Stunden quote
9 7 02 - 0,0 - _ 0.0
. . 0,0 - 0.0
- - [eXt) - 0,0 - 0.0
4 3 01 - 6,0 - 0.0
3 3 0,1 - 0,0 - 0,0
. - 0.0 - 0,0 - 00
. - 0,0 - 0,0
) 0,1 - 0,0 - 0,0
9 5 0.2 - 0,0 - 0,0
- s - 0.0 : 0,0 - 0.0
co - 0,0 - 6,0 - 0.0
3 . 0.1 . 0,1 - 0.0

40 27 0,1 6 0,0 - 0,0
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12. Tagespflegepersonen und Kinder in Tagespflege am 15.03.2007 nach Kreisen "
Téatige Persunen Kinderin
Landkreis/ und zwar mit ausschliefilich und zwar mit
an IS,
Kraisirele Stadt fachpida- : auskindischem| . ,
Land insgesamt gugispchem s ch!?sgz; am insgesami erhaitam Heriainftsland d::%':ﬁ:::r
Berufs- Qualifizierungs- Firder- mindestans | ¥ Sp rachs
ausbildungs- . bedarf alnes =B
absohluss kurs Elternteils | Micht deufsch
Anhalt-Zerbst - 7 - - -
Bernburg . . - . - - -
Wittenberg 4 . . 13 - - 3
Halle (Saale), Stadt 13 12 3 52 - -
Burgenlandkreis 4 4 - . - -
Mansfelder Land § 3 14 n . .
Merseburg-Querfurt " 5} M - 5
Saalkrels . . - . - - -
Magdeburg, Landeshauptstadt 27 19 12 110
Bérdekreis . - 5 - - n
Haiberstadt 5 5 - - -
Jerichower Land 4 . -] - - -
Ohrekreis 6 5 4 27 - -
Stendal 4 - - "
Altmarkkreis Salzweds! . ' - - .
Sachsen-Anhait 94 B3 " 34 288 12 -]

1} Die Tabelle enthiit nur die Landkreise und kreisfreien Stadte, in denen Kindertagespflage vorhanden ist,
2) Anzahl der Kinder in Kindertagesbefreuung jo 100 Kinder der gleichen Altersgruppe

Kinder in Kindertagespflege am 15.03.2007, die nicht zusitzlich eine Einrichtung der

13.
Kindertagesbetreuung oder eine Ganztagsschule besuchen, nach Kreisen
Kinder in Kindertagespflege, die nicht zusatzlich sine Einrichiung der
und zwar mit im Alter
Kr L‘a;:'ili‘reéifadl 1andi unter 3
eishole . ausldndischem bsrwiegend
Land Insgesamt e;:—.%?g:? H;Eﬁ:ﬁ?;’;d gessprncl;lsner und 2war
bedarf eines nfch':;a;,t:ch Zusammen mehr als Besuchs-
Elternteils 7 Stunden quote?

Anhalt-Zerbst 8 - - - .
Bemburg ' - - - - - 0,0
Wittenberg 13 - - -] 4 03
Halle (Saale), Stadt 45 - . - 35 12 06
Burgenlandkreis 5 - - - 5 . 02
Mansfelder Land 14 - . . 4 .
Merseburg-Querfurt 41 - 5 18 3 06
Saalkreis . - - - - . .
Magdeburg, Landeshauptstadt 109 4 103 73 20
Biirdekreis 5 - - - - .
Halberstadt - - - n - - 0,0
Jerichower Land 9 - - - =] 8 0,5
Ohrekrais 27 - - 22 19 0.9
Stendal 4 - - - 4 3 0,1
Altmarkkreis Salzwadel - - -

Sachsen-Anhalt 286 . 12 g 224 133 04

1) Die Tabelle enthélt nur die Landkreise und kreisfreien Stédte, in denen Kindenagespflege vorhanden ist.
2) Anzah| dar Kinder in Kinderlagesbetreuung je 100 Kinder der gleichen Aitersgruppe
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Noch 12. Tagespflegepersonen und Kinder in Tagespflege am 15.03.2007 nach Kreisen !

Kindertagespflege
davon (Sp. 4) im Alter von ... bis unter ... Jahren
unter 3 : 3.6 ) 6-11 11-14
und zwar und zwar
Besuchs- Besuchs-~

zusammen mehr als Besuchs- Zusammen mehr als Besuchs- Zusarmmsn quots Zusammen quots

E 7 Stunden quote? 7 Stunden quole
4 3 03 3 . 02 - 0,0 - 00
- - 04 . . . - 0,0 - 0,0
5 ) 4 03 7 . 03 . 0.0 - 0.0
38 12 08 11 7 02 . 0,0 - 0.0
. . . - - 0,0 - 0,0 - a0
10 4 05 . . . ' 0,0 - 0,0
18 3 0,6 16 8 06 7 0,2 - 0,0
. . . - - 0,0 - 0,0 - 0,0
104 73 20 : 6 5 0,1 - 0,0 - a,0
. . . . . - 0,0 - 0,0
. - . . - . . 0.0 - 0,0
£ 9 5 05 - - 0o - 0,0 - 0,0
22 19 09 5 5 02 - 0,0 - oo
4 . a1 - - 0,0 - 00 - 0.0
. - 0,0 - 0,0
2729 133 04 53 26 0,1 12 0,0 - 0,0

Noch 13. Kinder in Kindertagespflege am 15.03.2007, die nicht zusitzlich eine Einrichtung der
Kindertagesbetreuung cder eine Ganztagsschule besuchen, nach Kreisen '

Kindertagesbetreuung oder eine Ganziagsschuls besuchen

von ... bis unter ... Jahren

3-6 &-11 11-14
und zwar
zusammen mehrals 7 Besuchs- Zusammen Besuchsquote? zusammen Basuchsquots?
Stunden quote™
- 0,0 - (¢
. . . - 0,0 - 00
7 4 03 - 0,0 - 048
9 7 0,2 . 00 - 0,0
- - 0.0 - 0.0 - 00
. . . . 0,0 - 0,0
16 8 08 . 8.2 - 00
- - 6.0 - 0,0 - 0,0
8 5 01 - 0.0 - 00
. . . - 0.0 - 00
- - 0.0 _ - 0,0 - 0,0
- - 00 - 0.0 - 0,0
5 5 0,2 - 0,0 - 0,0
- 0,0 - D0 - 00
- 00 - 00
52 36 0,1 9 0.0 - 0,0




1
1

2. Kinder in Kindertagespflege

am 15.03.2006,

die nicht

Kindertageshetreuung oder eine Ganztagsschule besuchen, nach Kreisen

%@6( 7 S 9

zusitzlich eine Einrichtung der

Kinder In Kinderiagespflege, die nicht zusatzlich eine Einsichtung der

und zwar mit im Alter
Kreirle Sinch auslan- unter 3
Land eSSEML | emattem | | erana | gasprochener und avar
pedarf mlné::re':tsens nic?\?::t?t:ch Zusammen mehr als 7 Besuchs-

Elterntelis Stunden quate
Bernburg - - - - - - 0.0
Wittenberg 14 - - - 03
Halle (Saale), Stadt 19 - - 15 3] 0,3
Burgeniandkreis - - - 0,1
Mansielder Lard - - 8 5 0.4
Merseburg-Quedurt 48 - 7 - 23 7 0,8
Magdeburg, Landeshauptstadt 98 . 3 - a0 68 18
Halberstadt - - B - - - 0,0
Ohrekreis 25 - - 20 14 1X:]
Wernigerode - B - - - - 0.0
Sachsen-Anhalt 213 - 14 - 165 106 0,3

1) Anzahl der Kinder in Kinderfagesbetreuung jet00 Kinder der gleichen Allersgruppe



Noch 12.

/@wﬂ?gtﬂ <. /,é

Kinder in Kindertagespflege am 15.03.2006, die nicht zusdtelich eine Einrichtung der
Kindertagesbetreuung oder eine Ganztagsschule besuchen, nach Kreisen

Kindertagesbetreuung oder elne Ganztagsschule besuchen‘

von .., bis unter ... Jahren

ﬂ 3-6 6-11 11-4

ﬁ und zwar

F ZUSEMMEn mehrals 7 Besuchs- zusammen Bq'f;‘;hﬁ' zusaminer: B;usc')"t‘;hﬁ'

Stunden quote

E . . 0.0 . 0.0 - 0.0

B 3 0,1 0.0 - 0,0

4 01 - 0,0 - 0,0

- - 00 - 0.0 - 0,0

4 0,2 - 0,0 - 0,0

18 10 07 0.2 - 0,0

i i 5 0,1 - 0,0 - 0,0

- - 0,0 - 0,0 - 0,0

5 5 V4 - 0,0 - 00

- - 0,6 - 0,0 - 0.0

40 27 0,1 8 0,0 0,0
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